

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й
№ 57 (9885)

Вторник, 8 марта 1960 г.

Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ —
8 МАРТА

Советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС
в связи с 50-летием Международного женского дня — 8 марта

Дорогие товарищи женщины, пламенные патриотки нашей великой Советской Родины!

Славные труженицы — работницы и колхозницы, деятели науки и техники, просвещения и здравоохранения, транспорта, торговли и общественного питания, литературы и искусства! Наши матери, подруги и сестры!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с 50-летием Международного женского дня 8 марта — важной исторической датой в жизни человечества.

Полвека тому назад в Коллегии, на 2-й Международной конференции женщин-социалисток, по предложению Клары Цеткин было принято решение об установлении Международного женского дня. С тех пор день 8 марта стал днем солидарности трудящихся женщин всего мира их единства в борьбе за свободу и равноправие, за мир и дружбу между народами, за лучшее житье.

Женщины нашей страны на протяжении всех минувших лет шли в первых рядах борьбы за народное счастье. Под руководством Коммунистической партии и великого Ленина они активно участвовали в революционной борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии, героически сражались за победу Великой Октябрьской социалистической революции, отважно защищали молодую Советскую власть в суровые годы гражданской войны и иностранной интервенции. Вместе со своими отцами, мужьями и братьями советские женщины восстанавливали народное хозяйство, осуществляли индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. В дни тайфайских испытаний Великой Отечественной войны, вместе с советским народом, на фронтах и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом, отстаивали независимость и свободу народов. Много труда и энергии вложили наши женщины в дело ликвидации последствий войны и в осуществление послевоенных пятилеток. Ныне советские женщины с огромным энтузиазмом отдают свои силы преобразованию в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, семилетнего плана, грандиозной программы коммунистического строительства.

Коммунистическая партия и весь советский народ никогда не забудут этих великих заслуг советских женщин и от всего сердца горячо благодарят их за доблестный труд и непоколебимую верность матери-Родине, за беззаветное и пламенное служение великому делу — построению коммунистического общества.

50-летие Международного женского дня 8 марта наша страна встречает в обстановке новых замечательных побед, в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, в полноте благосостояния трудящихся. Достижения советских ученых, инженеров, техников и рабочих осуществивших первыми в мире полеты искусственных спутников Земли и Солнца, космических ракет и межпланетных станций, фотографиями «визитной стороны Луны», вызывая восхищение всего человечества. В завоевание всех этих успехов внесли достойный вклад и советские женщины. Великая Октябрьская социалистическая революция, навсегда покончившая с угнетением и эксплуатацией человека человеком, впервые в истории не на словах, а на деле обеспечила свободу и равноправие женщин, коренным образом изменила их положение в обществе. Советская власть камня на камне не оставила от старых царских и буржуазно-помещичьих законов, унижавших и оскорблявших достоинство женщин. Она не только создала и утвердила новые законы, провозгласившие полную свободу и равные права женщин и мужчин, но и делает все необходимое для претворения этих законов в жизнь, для улучшения условий труда и быта женщин-матери, для неуклонного подъема благосостояния и культуры советских женщин, расцвета их способностей и зарплат.

Замечательным свидетельством признания огромной роли советских женщин в коммунистическом строительстве и глубокого уважения к их политическим правам является активное участие женщин в управлении государством. В составе Верховного Совета СССР 366

женщин, или 27 процентов всех депутатов. В Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся в 1959 году избрано свыше 693 тысячи женщин, что составляет к общему числу депутатов 38 процентов. Миллионы женщин активно участвуют в производственных, культурно-бытовых и других комиссиях советских и профсоюзных органов, а также в работе различных общественных организаций.

Из года в год повышается роль советских женщин в народном хозяйстве. Среди рабочих и служащих женщины составляют у нас 47 процентов. Особенно много женщин работает в области культуры и охраны здоровья трудящихся. В народном просвещении женщины составляют 69 процентов, а в народном здравоохранении — 85 процентов всех работающих.

До революции 86,3 процента женщин нашей страны были неграмотными, их уделом был самый черный и низкооплачиваемый труд. В условиях Советской власти впервые в мире наши женщины обрели неограниченные возможности для получения образования, овладения наукой и культурой, приобретения любой профессии, получения гарантированной работы и равной оплаты за равный труд.

За последние двадцать лет число женщин, имеющих высшее образование, увеличилось почти в пять раз, а имеющих среднее и неполное среднее образование — в 4,4 раза. В настоящее время в СССР имеется 233 тысячи женщин-инженеров, более 1 миллиона 280 тысяч учительниц, около 300 тысяч женщин-врачей, свыше 110 тысяч женщин — научных работниц. Немало женщин проявило высокие способности на поприще литературы и искусства.

Рост производственной и политической активности женщин сопровождается широким движением наиболее подготовленных из них на руководящую партийную, советскую, хозяйственную и культурную работу. Во всех советских республиках, краях и областях имеется много женщин, успешно работающих секретарями партийных комитетов, председателями исполкомов Советов депутатов трудящихся, министрами, директорами предприятий, председателями колхозов, руководителями научных учреждений, главными врачами больниц, директорами школ, заведующими различными культурно-просветительными учреждениями. Необходимо и впредь смело выдвигать женщин на руководящую работу, оказывая им всемерную поддержку и помощь в их повседневной деятельности.

Вдохновенный труд советских женщиннискал им заслуженный почет и уважение. Всенародное признание получили переломные производственные, прославившие Родину замечательными трудовыми достижениями, показавшие беспредельную преданность идеям коммунизма — вышневолоцкая предводительница Валентина Гаганова, предводитель колхоза имени Коминтерна Тамбовской области Евгения Андреева, узбекская колхозница-механизатор Турсунюл Ахундова, сталинградская доярка Вера Рыбачек, омакская свиноводка Татьяна Перешивко, харьковская птичница Вера Сидора. Всенародную славу завоевали колхозницы Рязани и многие другие замечательные труженицы нашей страны.

За выдающиеся заслуги перед Родиной и народом только в 1955—1959 годах 69.959 женщин награждено орденами и медалями СССР. За это же время звание Героя Социалистического Труда получили 314 женщин. В послевоенный период 24 женщины награждены второй золотой медалью «Серп и Молот».

На безыскусную высоту поднята в нашей стране женщина-мать. Ее повседневный, скромный и неутомимый труд по воспитанию и образованию подрастающих поколений возмещен и приравнен к высшим проявлениям героизма и мужества. Свыше 62 тысяч женщин удостоены звания «Мать-героиня», около 6,5 миллиона награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о матери и ребенке — стремятся всемерно облегчить труд женщины, создать для всех семей наилучшие бытовые условия. Успешно решается поставленная партией и прави-

тельством задача ликвидировать недостатки в жилье и тем самым решить жилищную проблему. Лишь за один прошедший год работы и служившие получили более 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир. Около 850 тысяч новых жилых домов было выстроено на селе. Строительству жилищ будет и впредь производиться усиленными темпами.

Непрерывно растут в СССР ассигнования на социально-культурные нужды — просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, страхование и выплаты пособий многодетным и одиноким матерям. Из года в год расширяется сеть школ, больниц, родильных домов, пионерских лагерей, детских садов и яслей, детских дошкольных детских учреждений в текущей семилетке выделено свыше 103 миллиардов рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство за последние годы приняли новые решения по дальнейшему улучшению работы детских учреждений, общественного питания, бытового и медицинского обслуживания трудящихся. Успешное выполнение семилетнего плана сделает жизнь советских людей еще более обеспеченной, культурной и радостной.

Наш советский народ хорошо начал семилетку. Первоначально задания 1959 года — первого года семилетки — по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции и предметов потребления почти на 50 миллиардов рублей. Один лишь этот сверхплановый прирост превосходит всю промышленную продукцию довоенной России.

В 1960 году — втором году семилетки — наша страна будет развиваться еще более стремительно. За один лишь этот год должны будут вступить в строй сотни новых заводов, фабрик, электростанций, шахт и рудников. Произойдет новый значительный прирост производства промышленной, сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления. Рабочий день повсеместно сократится с 7 до 6 часов. По почину передовых рабочих и колхозников развернется социалистическое соревнование за увеличение выпуска, повышение качества, снижение себестоимости продукции, за технический прогресс и всемерное использование скрытых резервов производства.

Дело чести советских женщин быть в первых рядах всенародного соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение заданий второго года семилетки, показывать высокие образцы коммунистического отношения к труду и к воспитанию детей. Советские женщины, как и весь советский народ, должны упорно и неустанно учиться работать и жить коммунистически.

Для того, чтобы успешно осуществлять намеченную XXI съездом КПСС величественную программу развернутого коммунистического строительства, нашему народу нужен прочный мир. В сохранении мира заинтересованы также все другие социалистические страны, все честные люди на земле, все человечество. Война нужна лишь тем, кто наживается на гонке вооружений, кто ради умножения своих барышей готов превратить весь мир в чудовищную катастрофу.

Борьба за мир — это борьба за жизнь и счастье нашего поколения и поколений идущих нам на смену. В наше время, когда социализм стал мировой системой, когда соотношение сил изменилось в пользу социализма, существует реальная возможность навсегда вычеркнуть войну из жизни человеческого общества.

Советское правительство, руководствуясь ленинскими принципами мирного осуществления социализма с различными социальными системами, настойчиво и последовательно борется за прочный мир, за сотрудничество и взаимопонимание между народами, за мирное решение споров между народами. Мы считаем, что мирное решение споров между народами — это путь к разоружению, мирному экономическому и культурному сотрудничеству. Мирнолюбивую политику Советского

Союза поддерживают все, кому дорога собственная жизнь и жизнь любимых и близких, кому дороги материальные и духовные ценности, созданные гением человека.

Исторический визит главы Советского правительства Н. С. Хрущева в США осенью 1959 года, внесенные им в Организацию Объединенных Наций от имени Советского правительства предложения о всеобщем и полном разоружении содействовали потеплению в международных отношениях. Неуклонно продолжая курс на дальнейшее смягчение международной обстановки, сессия Верховного Совета СССР в январе этого года приняла закон о новом значительном сокращении наших вооруженных сил в одностороннем порядке. Этот закон единодушно одобрен всем советским народом и высоко оценен народами всех стран, как акт величайшего гуманизма и миролюбия.

Советские люди надеются, что это смелое и благородное решение послужит побуждающим примером для всех государств и в первую очередь для великих западных держав. Теперь дело за ними.

Поездка Н. С. Хрущева в страны Азии еще и еще раз показала, как высоко оценивают миролюбивую политику Советского Союза все народы, борющиеся против империализма и колониализма.

Все народы ждут от предстоящей встречи глав правительств великих держав положительных результатов, которые вселят в людей нашей планеты уверенность в прочном мире, чтобы люди всех стран и континентов могли сказать: «Войне пришел конец на вечные времена!»

Горячо поддерживая миролюбивую внешнюю политику своей родной Коммунистической партии и Советского правительства, отдавая все силы мирному созидательному труду, советские женщины вносят неоценимый вклад в дело дальнейшего упрочения мира и дружбы между народами, установления между ними доверия, сотрудничества и дружбы.

Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, советские женщины проявляют глобальное чувство патриотической солидарности со всеми народами, борющимися за свою свободу и независимость, со всеми трудящимися, выступающими против капиталистической эксплуатации, в частности своих жизненных интересов, со всеми женщинами капиталистических, колониальных и зависимых стран, требующими равного положения в обществе. Советские женщины радуются каждому новому успеху, достигнутому народами мира в борьбе против эксплуатации, угнетения и колониального рабства.

С каждым годом расширяются дружественные связи советских женщин с женщинами зарубежных стран. Необходимо и впредь укреплять эти связи, крепить узы дружбы и братства между народами, всемерно содействовать развитию дружественного сотрудничества между народами, утверждению ветхого мира на земле.

Дорогие товарищи женщины, матери, подруги и сестры! Будьте всегда верны светлым идеалам коммунизма, идеалам свободы и независимости, мира и дружбы между народами. Крепите нерушимую солидарность с женщинами всех стран.

Пусть священный огонь материнской любви возстанет во всем мире против войн, воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за горестную борьбу за мир и справедливость! Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженицам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствует трудящиеся женщины всего мира!

Да здравствует наша могучая Советская Родина, оплот мира, демократии и социализма!

Да здравствует Коммунистическая партия, Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.



После смены пришла домой работница Кемеровского коксохимзавода, машинист коксовальника Анастасия Капитонова Петровна. Стоило ей появиться на пороге, как семилетняя Жюлия и девятилетняя Валера бросились к маме в объятия.

Материал о А. К. Петровой читайте на 2-й странице.

Фото П. Костюкова.

КУЗБАСС-ДОНБАСС

Полнее использовать резервы
Управления совнархоза в феврале

Химия

Хотя январское задание химки нашего экономического района и выполняли, но некоторые предприятия не справились с месячной программой. В феврале работа всех предприятий значительно улучшилась. Месячный план по выпуску валовой продукции управления химической промышленности выполнен на 102,7 проц. Все удалось справиться с планом по общему объему и значительно увеличили производство пресероцинов, меланических препаратов и другой продукции. В счет социалистических обязательств химки Кузбасса выпустили сверхплановую продукцию на несколько миллионов рублей.

Отставшие в январе Анжерский химико-фармацевтический, кемеровские коксохимический и анжерский завод по производству и переработке февральских планов.

На предприятиях химической промышленности экономят электроэнергию, производя ее в своем районе по своему производству, совершенствованию технологии и внедрению более прогрессивных методов производства. На Кемеровском химкомбинате закончена организация производства

новой продукции — формалина, что позволит улучшить снабжение им Анжерского химико-фармацевтического завода и завода «Карболит». На анжерском заводе за последние месяцы освоено производство анилина под давлением. Это уменьшит количество сточных вод, а самое главное облегчит труд рабочих при одновременном увеличении его производительности примерно в 4—5 раз. На «Карболите» ведутся работы по освоению производства моноэтиленовых смол.

Вместе с этим химки и в феврале еще не использовали имеющихся возможностей. План по производительности труда многие предприятия не выполнили. До сих пор велики непроизводительные расходы, особенно много платится штрафов за загрязнение вод и атмосферы.

Анализ работы предприятий управления химической промышленности текущего года и некоторые успехи, достигнутые ими в феврале, показывают, что химки имеют большие возможности не только перевыполнить план по валовой продукции, но и достигнуть таких же успехов в повышении производительности труда, в экономии средств, внедрении новой технологии.

Машиностроение

Второй месяц года для машиностроителей Кузбасса был успешным. Предприятия управления машиностроительной промышленности совнархоза выполняли план по «валу» и выдали в счет социалистических обязательств на несколько миллионов рублей продукции.

Сверхплановый счет открыли Анжерский и Кузнецкий машиностроительные, «Кузбассэлектромотор», «Кузбассрадиол», Кемеровский металлургический, Кемеровский металлургический заводы. Эти и ряд других предприятий перевыполнили план не только по выпуску валовой продукции, но и по производству изделий, необходимых для шахт, заводов, фабрик и строек страны. За два месяца сверх программы изготовлено много электродвигателей, электромоторов и генераторов. Выпущено больше, чем планировалось, аппаратуры автоматизации, распределительных устройств, металлоконструкций, запасных частей к тракторам и автомобилям, шарикоподшипников.

На предприятиях управления осваивались новые виды изделий, внедрялись более прогрессивные методы технологии, механизировались и автоматизировались трудоемкие процессы работы.

Анжерские машиностроители начали выпускать более производительные конвейеры «КСА-5» и «КСА-6» взамен устаревшего «СКР-11». На «Электрапарате» изготовлена первая партия аппаратов для автоматического перевода стрелок из кабины электровоза. Кемеровский «Строймаш» освоил производство стальных задвижек диаметром 200 мм, в которых очень нуждаются наши химки. На «Кузбассэлектромоторе» изготовили и направили на испытания новые виды пускателей и автоматов.

Большую работу ведут предприятия машиностроения по изготовлению прокаточных комбайнов «ПКГ-3» для угольных шахт.

К сожалению, рядом с успехами в работе управления уживаются и недостатки. В феврале два завода — «Кузбассэлемент» и электродламповый — сорвали план по «валу». Киселевский «Строймаш» и машиностроительный завод не осилили программу по производству продукции в натуральном выражении.

Наш мост

Летом прошлого года состоялось собрание жителей улиц Невзимова, Набережной, Овражной, Азотной, Туховой. На собрании говорилось о насущных проблемах благоустройства, интересующих жителей этого района.

Договорились о том, чтобы построить переходный мостик через Искитиму. Райисполком поддержал, обязав хозяйственных руководителей выделить железобетонные опоры, предоставить машины.

Через несколько дней после собрания работа уже началась. Правда, ныне из тех, кто кричал, что «мы, мол, горы свернем», так ни разу и не вышли на стройку. Зато явились многие, кто и на собрании не присутствовал. Работа закончена.

Дела пошли лучше

В январе наша бригада вступила в соревнование за право именоваться коммунистической. Дела на участке сразу пошла на улучшение. Изолированные раньше выполняли задания в пределах 120—150 процентов нормы. Теперь они подняли выработку до 170—180 процентов.

Организовали тех и ч ескую учебу. Мы решили освоить две смежные рабочие специальности — заготовщиков кабеля и паяльщиков катушек.

Много изменений внесло коммунистическое соревнование и во взаимоотношения людей. В бригаде установилась крепкая товарищеская дружба. Мы стали коллективно ходить в кино, театр, на занятия в городской университет культуры. Семь работниц из 11 повышают свой общеобразовательный уровень.

В нынешнем году пролетарские з а е к тр ом а ш и строители должны резко увеличить выпуск продукции. Этого требуют интересы семилетки. Мы на своем участке приложим все силы к тому, чтобы внести в это дело достойный вклад. Уверены, что бригада будет носить звание коммунистической.

Ю. МОКРОУСОВА,
бригадир завода
«Электромашина»

Пример Гагановой зовет

Скажу прямо, подвиг Валентины Гагановой глубоко взволновал меня. Человек сознательно идет на материальные ограничения и трудности в работе. И все из-за желания помочь своим товарищам!

А моя жизнь, работа? Шесть лет грузжу я на Кузнецком комбинате. Сначала была «обрубщицей», потом сверловщицей на упаковке продукции. С работой справлялась. Но хотелось, куда, где трудней и интересней.

Однажды муж сказал мне, что на шифровальном-гальваническом участке цеха дела идут неважно. Неурядицы держат весь цех. Подумала я — попросила направили меня на этот участок шифровальщицей.

Первые дни даже нормы не выполняла. Но не мне «отеч» внимательно отнеслись мастера и товарищи по работе. Поручили мужу, чтобы он учил меня.

Теперь я ежедневно в полтора—два раза перевыполняю нормы. Это больше, чем даже у некоторых работниц с опытом.

Правда, я не оказала участку такой помощи, какую оказала отставшей бригаде В. Гаганова; я не руководитель, а простая работница. Но я сделала то, что мне подсказывало сердце, то, что в моих скромных силах.

Л. РОГОВЕНКО,
шифровальщица
кратового цеха № 2
Кузнецкого комбината

Труженица,

СОСНОВА Заводского районного Совета г. Кемерово обсуждала вопрос о мерах по борьбе с загазованностью атмосферы. Прения продолжались до конца, когда на трибуну поднялся депутат Петрова.

— Тяжелый воздух у нас в угольном цехе на коксовом, — сразу взяла она «быка за уши». — Вытяжной вентилятор два года бездействует, и у остальных цехов зала. Сотрудники ГИАПа возмущены. Было реконструировано у нас часть сортировки, да два года танут. Надо разобраться в этом деле, товарищи, и побыстрее очистить воздух в цехе. И еще: одно, про-

должала она. Тут высказывались недоверие, дескать, не может этого быть, чтобы на коксовом, не в пример другим заводам, сапроудушки были чистые и порядок там наведен образцо-

общественница,

ый. Кто не верит, милости просим на завод! Мы охаживаем вас, как содержим наш спецдепартамент, как работает пр-чая. Попробуйте и вы, если подхватите наш опыт.

...Беспокойной души человек — депутат Анастасия Капитоновна Петрова. Знает она, чем живут, о чем мечтают избиратели ее участка. На улице еще заливают м-ели, а она уже строит планы на озеленение, задумывается о тротуарах, об освещении. Как установился контакт с избирателями — она и сама, пожалуй, «секрета» еще не раскусила. Но связь существует крепкая. Люди видят в своем депутате советника, помощника, идут подчас с самым сокровенным.

— Поговорила бы ты, доченька, со стариком моим. Совсем от рук отбил я — пьет, дерется. Выслушала рассказ избирательницы Анастасия Капитоновна Задувала.

— Не приходилось мне такие дела разбирать, — сказала откровенно. — Но... попробую. В первый же выходной день нагряну.

Словно свое сдержала. Разговор со старым рабочим лесокосбината состоялся. И в самом деле, — помогло.

Недавно после смены Анастасия Капитоновна догнала работницу своего цеха С. Селиванову.

— Ну, Софья, кажется, наши дела поправляются. Берут того Валерку на завод! И даже по его желанию — уезжаем то-кара.

Вечером не ляжет спать Анастасия Капитоновна. Пока не зайдет в свою депутатскую книжечку «программу действий» на завтра.

УГЛЕКОКСОВЫЙ цех

Огромная, шумная, человеческим размером машина ведет сь дери из меря, выдает «угольный пирога», загружает вагон.

усовершенствования ролдизия — Петраковой. Опыт ее советом — к инженерам, техникам.

Тревога за честь марки завода Она — во всем. Присутствуя недавно на областной партконференции коммунист Петрова упрекнула поставщиков за низкое качество угля. Выступить на конференции, правда, не пришлось, но зато несколько дней

МАТЬ

Ленинская трудовая вахта... Коммунистические субботники в цехе по наведению порядка... Вызов на соревнования рабочих угольного цеха Кузнецкого комбината... Все это хорошо.

Подходила к дому, улыбнулась, подумала: — Как-то сегодня Танюшка моя на лыжне отличилась? Небось, обидела вала; мама обещала «принести победку» да вот не пришла, не успела.

А пока пятиклассница Тая защищает спортивную честь школы, масса новостей накопилась в младших — десятилетней Вали и семилетней Жени. Они «набрасываются» на маму прямо на пороге, едва она успеет снять пальто, и наперебой засыпают ее своими нехитрыми рассказами о прошедшем дне По-бедах, все вместе, в том числе и папа, садятся посмотреть школьные тетради, дневники...

Мастерица печь коксовые пирогов дома удивляет: дочурка и мужа арматными мясными и душистыми сладкими пирогами. — Как хотите, пожалуйста. Не в этом дело. Думаю, у меня есть. Вот так, по-моему, лучше работать будет... — и рассказывала, как она мыслит изменить у бункера отверстие для сбрасывания шихты.

— Что ж, надеемся, — поддерживает механик.

Через несколько дней еще два

Цифры и факты

В лесоцехе цехе России 80 процентов всех работающих женщин составляли батрачки, прислугу и поденные работницы. В промышленности и строительстве было занято лишь 13 процентов всех работающих женщин, да и то на черной, самой некачественной работе.

В промышленности Кузбасса женщины составляют 33,9 процента. Среди них 14 тысяч инженеров и техников.

2084 женщины избраны депутатами Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик; 38,3 процента депутатов местных Советов — женщины.

В составе Кемеровского областного Совета 71 женщина, представительницы Кузбасса — врач Анжеро-Судженской больницы М. С. Слободникова и зиньевая колхоза имени Калинин Марьяна района Е. Д. Поморцева — депутаты Верховного Совета СССР, пять женщин являются депутатами Верховного Совета РСФСР.

Среди врачей в Советском Союзе женщины составляют более 75 процентов, среди работников просвещения — 69 процентов.

Почти 90 процентов врачей и 80 процентов работников органов народного образования нашей области — женщины.

...Теперь, оставшись только записать все, что я увидела, услышала. Ленинские слова о том, с чего начинается коммунизм, пришли на память сами, невольно. Несколько раз я пыталась спросить св-варку, ну, что же заставило издать за такое дело, когда вокруг все работали привычно, по старинке? Может быть, у нее и зарплата тоже в сто раз увеличилась? Нет, среднемесячный заработок у нее около тысячи. А те, что скончались в потоке едут сейчас в Старо-Балахонку, несмотря на расстояние, трудные дороги, — их что ведет сюда?

Ответ был только один: вот с таких, как Ольга Федорова, как те, кто решительно и не задумываясь принимал ее опыт, и начинался коммунизм. И руководит этим людям именно работа о каждом килограмме мясной продукции, а «дальним», т. е. всему обществу в целом.

В. ДЕНИСКИН.

ДРУЗЬЯ ВСЕГДА РЯДОМ



Самая старшая — Фатим Миндлагалева. В работе с ней пока не может сравниться ни одна из работниц. «Ко-Дию строителя, год назад, Фатим была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Но с тех пор, как бригада стала соревноваться за звание коммунистической, и другие не хотят отставать от Фатим. А она охотно помогает молодежи овладевать передовыми приемами работы (снимок слева).

Гордость этого маленького коллектива — подруги Зоя Савельева и Дарья Климова. Они дружат с детства. Жили в одной деревне, вместе учились в школе, вместе приехали в Кемерово. Здесь обе окончили школу ФЗО.

Вот уже пятый год работают они в одной бригаде.

Теперь у каждой своя семья, дети. И старая дружба стала еще крепче.

За отличную работу Савельева награждена значком отличника социалистического соревнования.

Заслужил почетное звание бригады коммунистического труда не легко. Это хорошо понимают работницы бригады А. Селро. Женщины активно участвуют в общественной жизни, помогают друг другу по работе, делают радости и невзгоды.

Нина Акулина, Люба Рыбалко (снимок внизу) — самые молодые члены бригады штукатуров. Еще не так давно они учились днем и вечером. Днем — на штукатурном, вечером в седьмом классе школы рабочей молодежи.

Поначалу все пугались в инструментах, не знали, то ли брать «суежок», то ли «подуерком» разравнивать. Сейчас эти трудности позади. А вот с алгеброй приходится еще воевать.

Люба Рыбалко и Нина Акулина — подруги. Вместе работают и учатся. Девушки долгое время жили в одной комнате общежития. Но недавно у Любы была большая праздник — она вышла замуж. Радовалась вся бригада. Радовалась за подругу и Нина.

Люба знает, что у Нины не ладится дела с математикой, поэтому заходит помочь Любу.

Работать, учиться и жить по-коммунистически — эти заповеди стали для бригады святыми.

Фото П. Костокова.

Мих. НЕБОГАТОВ.

Весенний привет

Женский праздник — в хорошую пору: Все заманчивой звездой в ночи, Все смелей по земному простору Разливаются солнца лучи. Не за тем ли, чтоб песней звучала Гордость матери, радость жены? С ними связано жизни начало, Так, как с мартом — начало весны. Все прекрасное родственно с ними — Свет зары и румянец лица, Имя женщины, светлое имя, Как весна, согревает сердца. После зимней погоды умнола Мир спешит синевой беснуеть. Ветерок — как дыхание милой. Наполняет воздухом грудь, И капели веселая пляска, И березы проснувшейся стать. Словно старая добрая сказка, Что когда-то поведала мать... Пусть по всей чужезарной Отчизне Пронесется за солнцем вослед Нашим женщинам, спутникам жизни, Самый лучший — весенний привет!



КОММУНИЗМ начинается так...

В КАЖДОЙ профессии есть своя трудность. Нам, газетным работникам, пожалуй, особенно трудно бывает тогда, когда предстоит написать о человеке и ты заранее знаешь, что он — не великий первооткрыватель, не отважный летчик, совершивший грандиозный беспосадочный перелет, а простой труженик, каких тысячи, но ты же время не менее велик и отважен в своем труде, чем первооткрыватель-пилот и т. д.

Мне надо было рассказать о свинарке Шелогово совхоза Ольге Федоровне Шупаковской. Те, кто уже знал ее, успокаивали меня: это очень отзывчивая, милая женщина, с ней не трудно разговаривать — и сам не заметишь, как очерк будет готов.

Машина то упирается переделом в суррор, то вдруг «анонится» на дыбы. Шофер шутит: преодолеем девять тысяч километров и штурм. Дорога отвратительная. Через каждые три-четыре километра лошади выкапывают из снега увищую по самым фары машину. До совхоза сорок километров, а едем больше четырех часов.

Нобот с ней, с дорогой. Мало ли их в путевых заметках каждого корреспондента. Вспомнил я о ней только потому, что в Старо-Балахонском это деревня, где родилась и живет Ольга Федоровна, — узнал, что здесь чуть ли не каждую неделю сейчас бывают десятки экскурсантов. По одному, по двое, по десятку, по пятнадцать человек едут представителями из многих районов к легендарной свинарке за опытом. Это к первому очерку, тоже жипитозоды, руководители хозяйства, ответственные работники районов, областных учреждений.

Некоторые недоверчиво приглядываются к каждой мелочине: никак не верится, что эта свинарка одна выращивает сразу тысячу свинок, а за год собирается вырастить вдвое больше.

«Коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, работа РЯДОВЫХ РАБОЧИХ об увеличении производительности труда, об охране КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, УГЛЯ, ЖЕЛЕЗА и других продуктов, достигающихся не рабающим трудом и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом».

В. И. ЛЕНИН.

было, Ольга Федоровна — другая молодая женщина, с добрыми глазами и скромной улыбкой повела меня показать свое хозяйство.

Так называемый фанарный тип свинарки. Очень экономичный: свинок, одна в крыше. Разгорелся пополам. Сразу поражает необычная пустота: ни в рабочем коридоре, ни в пристройке нет привычных котлов, запорных устройств, водомерных стеклами, кранами и рычагами. В свинарнике стоят самокормушки — деревянные и железные, заводского изготовления. В них два раза в день — утром и вечером — засыпают корма. Установлены автопоилки.

Ольга Федорова почему-то внимательно и поодолу смотрит, как едят свинки, как ведут себя. Шутя спрашиваю: — Рассмотреть не можете на своих подопечных?

Но у нее, оказывается, любопытство другого рода. Несколько дней назад она стала кормить свинок комбикормом. Это озерное новшество на ферме.

Дело в том, что свинарка решила снизить себестоимость центнера мяса до 500 рублей. А при существующей организации труда, посяет Ольга Федорова, самый верный путь к этому — удешевление кормов. Если раньше в суточного рационах наряду с другими кормами было два килограмма концентратов — это очень дорогой корм, — то теперь в комбикорм составной частью входит только полтора килограмма

ма концентратов. Экономия огромная.

А интересуется свинарка тем, как принажить животных новый корм. Очередуя комбикорм, будет только в конце месяца, когда по прирвсу можно будет точно определить ценность нововведения.

Мы заходим в пристройку, где готовится комбикорм. Сено, сено, мед, рыба, костная мука, концентраты — все это производится через бычью силосовую. Немецкая масса засыпается в самокормушки.

Ольга Федорова с улыбкой вспоминает, как она работала раньше, несколько лет назад. Было у свинарки чуть больше двадцати свинок. 20 и 2000. В сто раз больше! Но дело не только в этом. Раньше эти двадцать занимали у свинарки без остатка весь длинный лень. Долгий, уютный, светлый при свиньях. Сейчас же небольшой отряд. Сейчас у Ольги Федоровны хватает времени и на работу, и на большую общественную деятельность. Она — член райкомхоза, депутат сельского Совета, народный заседатель и член обкома КПСС.

Как случилось, что еще недавно никому неизвестная старо-балахонская ферма вдруг стала универсальным животноводческим центральным объектом лабораторий передового опыта?

Сухой откорм свинок Шупаковская применила три года назад. А вскоре после этого переехала в область внедрила групповое содержание животных. И на каждом из этих этапов росла эффективность труда: четырехста голов, полторы тысячи и, наконец, два.

На поверхность этот ролик качественно нового труда прибавилась без шума. И только после декабрьского Пленума ЦК нашей партии все увидели, что дает он начало большому бурному потоку.

Ольга Федорова поглядывала на часы. Подошло время выпустить свинок на прогулку. Потом она хочет посмотреть, какие материалы ей предстоит на днях присутствовать на выездном заседании народного су-

Этому можно позавидовать

В декабре 1931 г. Валя Ткачева приехала в Новосибирск и поступила на курсы чертежников-деталировщиков на заводе «Сибкомбайн». А 2 апреля 1935 года Ткачева пришла в наш проектный институт.

Валентина Семеновна Ткачева работает в «Кузбасспрошахте». На ее глазах рос институт, а вместе с ним и люди. В годы войны институт был переведен в Анжеро-Судженск. Тут познакомилась М. С. Слободникова и зиньевая колхоза имени Калинин Марьяна района Е. Д. Поморцева — депутаты Верховного Совета СССР, пять женщин являются депутатами Верховного Совета РСФСР.

Среди врачей в Советском Союзе женщины составляют более 75 процентов, среди работников просвещения — 69 процентов.

Почти 90 процентов врачей и 80 процентов работников органов народного образования нашей области — женщины.

В. ОЛЕНЕВА.



СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Спасибо ей за то, что я живу...

10 августа 1943 года в ожесточенных боях с фашистскими захватчиками, на Смоленщине, meine сильно ранило. Истекла кровью, без сознания лежал я на поле боя. Под синевым дождем, невзирая на орудийный грохот и разрывы снарядов, медицинская сестра Дуся Мешерякова бросилась в опасное место и одна без чей-либо помощи вытасила меня из-под огня. Я с гордостью говорю всегда, что мне спасла жизнь девушка.

С тех пор прошло почти 17 лет. Многие уже стерлись в памяти, но есть и неизгладимые. В День Советской Армии местное радио принесло мне радостную весть: оказывается, Дуся Мешерякова жива и здорова. И самое замечательное: живет она, как и я, в городе Кемерово, работает в областной больнице.

В день 8 марта мне очень хочется сказать той, кому я обязан тем, что сейчас живу на свете, большущее человеческое спасибо.

С. АНДРИЯНОВ, работник Центральной сберкассы г. Кемерово.

Наша мама

Ание Петровне Якинуной сейчас семьдесят пять лет. Трудную жизнь прожила эта простая русская женщина, родившаяся в селе Успенка Ижморского района в семье бедняка. С раннего детства пришлось ей батрачить — паслы по найму скот. Двадцатилетней девушкой вышла замуж, но неудачно. Муж погасил пылающий и оставил ее с трудным ребенком на руках.

В 1919 году Анна Петровна вошла в нашу семью. После смерти матери нас у отца осталось шестеро в возрасте от года до четырнадцати лет. Редкая женщина согласилась бы принять на свои плечи такую большую семью. Но материнское сердце Ание Петровны не испугалось трудностей. Как родная мать, заболталась она с нас. В 1931 году умер отец, и Ание Петровне уже одной приходилось ставить на ноги шестерых детей.

Когда началась война четыре ее сына и четыре зятя пошли защищать Родину, а сама она, женщина уже не молодая, до окончания войны трудилась в колхозе.

Сейчас Анна Петровна живет на станице Яя. Семья ее еще больше разрослась: 30 внуков и правнуков теперь у нее. Как родной матери, благодарны ей за все, что она сделала для нас.

И. ЯКИНУН.

Тетя Маша

В нашем институте техникой работает Мария Ильинична Заболотная. Это благодаря ее трудам и стараниям по утрам мы садимся заниматься в чистых опрятных аудиториях.

Мария Ильинична работает с первых дней организации института, и все эти годы она является для нас хорошим примером того, как нужно относиться к порученному делу, каким бы скромным оно, на первый взгляд, ни было.

Мария Ильинична — мать четверых детей. Их она учит трудолюбию, аккуратности, и дети ее хорошо занимаются, помогают матери по хозяйству.

В Международный женский день 8 марта мы горячо поздравляем Марию Ильиничну — человека скромного, но большой души и желаем ей здоровья, успехов в работе.

А. БАЗИТОВ, студент 4-го курса медицинского института.

Поздравляю

Здравствуйте, мама! С горячим сердечным солдатским приветом к Вам Ваш сын Александр.

Мамма, поздравляю Вас с Международным женским праздником и желаю доброго здоровья на долгие годы.

Праздник Вы можете отмечать радостно и потому, что Ваш сын честно служит в рядах Советской Армии, стоит на страже мирного труда.

Рядовой А. ПОТАПОВ.

ОТ ИМЕНИ МАТЕРЕЙ ВСЕЙ ЗЕМЛИ

В 1941 году, когда началась Отечественная война, ушли на фронт мой муж и сын. Ни тот, ни другой не вернулись домой — погибли. Осталась я одна с маленькими ребятами на руках. А их было семеро.

Слов нет, порою было трудно. Но спасибо Коммунистической партии и Советскому правительству — всех детшек по-могли мне поднять на ноги.

Старшая моя дочь, Юлия, работает на заводе «Нарболит». Другая, Анастасия, — продвиг. Нина — закройщица в швейной мастерской. Лида — портниха, младшая дочка Люба после десятилетки на завод пошла, а потом сдала экзамен в институт, где сейчас и учится.

Сын Владимир окончил 10 классов, а потом учился, работает электриком на химкомбинате. Самый младший, Боря, сейчас учится в 8-м классе. Как мне, многодетной матери, не радовалась, глядя на них?

Пусть никогда не будет больше войны, — говорю я сегодня от имени всех матерей. Нам ненавистно это слово. Не для этого мы растим своих детей, а для светлой, счастливой жизни, для мирного труда.

М. АРТЕМОВА, многодетная мать. г. Кемерово.

По зову сердца

СМЕНА только что закончилась. Шумливые разговорные сопереживания расходятся из пеха, весело перебрываются шутками, прибаутками. На самом «маленьком» стане «280», как всегда, оживленно и многолюдно: молодежный стан. Раскаленные, пылушие жаром, стальные гибкие прутья, подобно длинным розовым змеям, разбегаются, как жемчуг, в беспорядке во все стороны, затем живо, по какой-то незримой команде, стекаются все вместе, к своим «металкам». Здесь их скручивают, прочно увязывают и с «паспортичками»: «КМК» первая бригада «согруппатного» отправляют многолюдным потребителям.

Выходя из главного пролета, мы увидели машиниста поста этих станков «маленького» Зину Безрученко, в скромной рабочей спецовке, страстно о чем-то спорящей со старшим сварщиком бригады Петром Сандецием. Здесь мы и разговорились с ней, попросили показать ее хозяйство, познакомиться с членами бригады.

Зина, милостивая девушка с выразительными и требовательными черными глазами, работает в соргруппатном уже семь лет. Она парторг бригады, член цехового комитета профсоюза и председатель заводского комитета Красного Креста.

Ну, а дома как успехи, Петя? — спрашивает Зина.

— Да ничего вроде бы, — отвечает Сандеций.

Цифры и факты

Орденами и медалями СССР награждены с мая по одного миллиона женщин, более 2.800 удостоены звания Героя Социалистического Труда, 75 присвоено звание Героя Советского Союза.

Почти 59 тысяч женщин присвоено почетное звание «Мать-героиня», свыше шести миллионов женщин награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

В рядах Коммунистической партии Советского Союза состоит свыше 1 миллиона 600 тысяч женщин.

Значительный удельный вес женщин в профсоюзных организациях. Из общего числа избранных в фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов женщины составляют 47 процентов, в центральных профсоюзных организациях их около 35 процентов.

В 1913 году на всю страну было 7.513 коек для беременных женщин и рожениц, а сейчас их почти 200 тысяч. В старой России 95 процентов женщин рожали без медицинской помощи, 30 тысяч женщин ежегодно умирали от родов.

Сейчас почти все маленькие граждане нашей страны рождаются при врачебной и акушерской помощи. Создано около 15 тысяч консультаций для молодых матерей.

Государство оказывает большую материальную помощь матерям в воспитании детей. В прошлом году только в нашей области женщины-матери получили ежемесячных и единовременных пособий свыше 67 млн. рублей.

Надежный помощник

Поселок в глубоком предутреннем сне. У одного из домов раздается негромкий торопливный стук в дверь. Нина Михайловна осторожно, чтобы не разбудить Танюшку и Валерию, собирается и спешит в хирургическое отделение больницы — опять вызов на срочную операцию.

Без суетливости отбирает она нужные инструменты, приборы, белье, перевязочный материал. Наконец, все готово к операции.

— Новокан! — Скальпель! — Зажим! Еще зажим! — раздаются в тишине редкие слова хирурга. Нина Михайловна быстро и точно подает нужные инструменты, зорко наблюдает за ходом операции. Ведь она принимает участие в ней и как ассистент.

Операция заканчивается успешно...

Замечательная труженица, отзывчивый товарищ, заботливая мать, — так говорит об операционной сестре Ижморского районной больницы Нине Михайловне Афанасьевой.

Двадцать лет минуло с того дня, когда девятнадцатилетней девушкой переступила она в последний раз порог Анжеро-Судженской школы медсестер. Началась большая трудовая путь. В годы Великой Отечественной войны работала во фронтовых госпиталях, а затем — вот уже пятнадцать лет — медсестрой в Ижморке. В больнице она — единственная операционная сестра, и ей приходится не только выполнять свои обязанности, но и быть ассистентом на всех операциях. Большой опыт помогает успешно справляться с делами.

Семь лет тому назад после окончания Томского медицинского института приехала в Кузбасс Галина Игнатьевна Стасева. С тех пор она — надежный друг деткиш Кировского района г. Кемерово.

Работая детским врачом пятой поликлиники, Г. И. Стасева так организовала работу на своем участке, что все малыши находились под ее личным наблюдением, растут здоровыми, веселыми.

Труженица района благодарим Галину Игнатьевну за ее благородный труд. Успешно выполняет она и депутатские обязанности в районном совете.

НА СНИМКЕ: Г. И. Стасева принимает своего маленького пациента.

Фото П. Костюкова.

лучших плясуна выбыли из строя...

— Сама выступить, — улыбаясь секретарь партбюро Кареев. — С тем стихотворением, что читала на партконференции. И женщин побольше привлекли, подбери их.

— Да сколько у нас их? Трое...

— Собери со всех бригад своих учениц — целый хор будет...

И опять Зина спешит на станок «750», «450», «360». На каждом из них трутятся ее питомцы — Надя Кузьмина, Маша Юдолович, Тамара Черданцева, Лида Волкова, Людмила Таубина. С каждой нужно побеседовать, что-то подсказать, поправить настроение. Сама поработала на многих из этих станков. Не все ладилось вначале. Помогли Белицкий, Богородицкий, позднее учился у Ткачев. Работа ответственная, требует много внимания, сноровки, знания дела. Когда начинала, не было еще современной механизации, большею частью девушки работали ученицами. Да и тех считали так себе, востропелыми...

Ну, как работается? — Зина берет за ручку командир-контроллера и ловко, мастерски провозит одну ружиную заготовку за другой. — Одно закройте, чтобы без срывов...

Здесь, в прехсте металла и машины, она чувствует себя, как всегда, уверенно, бодро, а на этот раз тем более. Соргруппатники первыми на комбинате закрепили план 1959 года и открыли счет сверхпланового производства во втором году семилетки. Весь цех — почти полторы тысячи человек — борется за звание коллектива коммунистического труда.

Но разве это все, что можно рассказать о Зине Безрученко? Мир ее, труд, жизнь, конечно, многообразнее богаче, ярче...

...В эти дни у Зины особенно много забот и волнений. На комбинате гостят магнитогорские металлурги. Гости приехали подводить итоги социалистического соревнования за истекший и заключить договор на второй год семилетки. Они изучают передовые методы труда, обмениваются техническими новинками, опытом партийной и профсоюзной работы.

На встрече с гостями после деловой части выступил художественная самодеятельность. Зина тоже участвует. Прочтет свое любимое: «Быть коммунистом не легко, мой друг, служить народу — дело не простое. Широко обязанности круг упрямо чуждых праздного счастья... Ты — коммунист, ты — простору воjak, и если уж достиг такого званья, неси его в душе не просто так, а как печать почести и признания»...

И. ЧИРКОВ.
Сталинск. КМК.



В январе 1957 года она из центральных газет сообщила, что в частях Советской Армии, героически защищавших в 1941 году Москву, в одном отряде с Зоей Космодемьянской мужеством сражалась и отдала жизнь за Родину наша землячка Вера Волошина.

Московский журналист Г. Фролов собрал богатый материал об отважной разведчице Вере Волошиной и написал документальную повесть, которая выйдет в областном издательстве.

Публикуем главы из этой повести.

НА СНИМКЕ: В. Волошина.

Война...

СДАВ летом 1941 года экзамены за третий курс переподготовительного института, Вера Волошина и Нина Цалит уехали в Загорск на производственную практику. Работали они теперь в райпрогсоюз, Нина в бухгалтерии, Вера в плановом отделе.

С первого же дня их зачислили в штат, поставили на самостоятельные участки работы, за которые они теперь полностью отвечали.

Со всеми неясными вопросами Вера обращалась к Ивану Петровичу Саскотову, начальнику отдела. Это был влюбленный в свое дело специалист, требовательный и вместе с тем очень внимательный руководитель. Теперь Иван Петрович с радостью передавал свои знания, опыт вот этой молодой, упрямой девушке с выразительными синими глазами, которой обязательно хочется разобраться во всем.

...Стояли очень теплые, солнечные дни. Только к вечеру в синем бездонном небе появлялись два-три белых облачка. С окрестных полей, где колосилась рожь и цвела гречиха, по вечерам ветер доносил ее тонкий медовый запах. За городом протекала речка, а чуть дальше начинался лес. Каждое воскресенье Вера и Нина с Валей и Мариной, которые приезжали к ним вечером в субботу, отправлялись на целый день за город. Но сегодня они нарушили свое обычное правило. Вера уговорила подружку сходить вместе в музей Троице-Сергиевой лавры. Сама она уже была там несколько раз.

22 июня. Солнечное, безоблачное утро. Легкий ветерок шестит в верхних столетних лип. Навстречу девушкам в одиночку и целыми семьями идут горожане. Ведь как хорошо летний день провести в лесу или же на берегу реки!

— Чудная ты, Вера, — с недоумением глядя на подружку, говорит Нина. — Люди за город идут отдохнуть, а ты нас тащишь в монастырь.

— А тебе, Нина, давно туда надо, — пошутила Вера.

Когда проходили мимо университета, Вера вдруг предложила: — Давайте, девочки, зайдём в магазин. Я там также платье видела...

Белое шелковое платье, которое примерила Вера, всем понравилось.

— Да ты, как невеста в нем, — восхищенно сказала Валя. — Жаль, что до стирки далеко...

И она восторженно посмотрела на Нину — бухгалтеря.

— Сколько стоит это платье? — спросила Нина у молодой продавщицы, которая с интересом наблюдала за девушками. — 250? Хорошо, мы берем его.

— Что ты, Нина, ведь это так дорого! — запротестовала Вера. — Где мы столько денег достанем?

— У нас, Вера Далиновна, — с шутовской серьезностью отвела Нина, — все есть. И знаешь, где еще достать.

Вторая семья

В биографии у Антонины Васильевны Набоковой обыкновенная. Как и миллионы советских женщин, вынесла она на своих плечах все тяготы и невзгоды, что готовили ей суровые военные годы. И они не сломили ее.

Да, она выполнила наказ своего мужа, ушедшего на фронт в тот памятный 1942 год. Дети теперь на правильном пути: средняя Лида — учащаяся третьего курса Марининского десятиклассника, старший — Борис — горняк одной из шахт Донбасса, а младшая — Галя пришла с аттестатом зрелости на ту же швейную фабрику, в тот же цех, где столько лет работает ее мать.

И нетрудно почувствовать в ее словах светлую материнскую гордость, нетрудно понять, что право на это ей вполне заслужено. Это не подвиг! Это просто обыкновенная самоотверженность матери, родовой советской женщины, воспитавшей, хорошим советскими людьми своих детей.

О своей работе Антонина Васильевна говорит более чем скромно:

— Коллектив у нас такой, что просто невозможно спускать рукава работать. Многие обязательства приняла бороться за звание ударника коммунистического труда. А мне потом не охота отставать.

И лишь только тогда узнаешь от людей, что Антонина Васильевна — лучшая производственница, выполнявшая норму годового плана на 263 процента, что в списке людей, реальных доблестей знания ударника коммунистического труда, ее фамилия стоит в числе первых, что она занесена в Книгу почести предприятия.

В. ПРУЧКОВСКИЙ.
г. Маринск.



Г. ФРОЛОВ Подарок с Зоей

Не слушая возражений Веры, Нина взяла аккуратно завернутую посылку и торжественно вручила подружке:

— Это тебе от нас всех подарили. Ведь ты же впрямую у нас невеста. А на счет денег не беспокойся. Каждый месяц в кассе у нас всегда что-либо остается, и я собираю деньги на подарок каждой. Так что ты у нас первая.

Стараясь скрыть охватившее ее волнение, Вера пошутила: — А я, признаться, Нина, думала, что твоя бухгалтерская душа чужды всякие порывы...

И ты поэтому меня в монастырь решила упрятать, — в тон ей улыбаясь, отвела Нина. Вот, наконец, и музей Троице-Сергиевой лавры. Тихо переговариваясь, бродили девушки по залам, восхищаясь удивительными творениями русских мастеров, подолгу останавливались у замечательных работ Андрея Рублева, скульптур Антонского, рассматривали пожелтевшие от времени книги, памятник далеким столетиям.

И в этой торжественной, звонко прозвучавшей короткое, тревожное слово «война!» Это крикнул небезразличный в зал сотрусьенный музей.

...На улице, у больших черных воротников стояли хмурые люди. И Вера поняла, что каждый из них думал не о себе, а о судьбе сотен тысяч людей, о судьбе Родины и что все, еще вчера, даже утром сегодня казавшееся таким важным в их жизни, как-то сразу поблекло, отошло на задний план. Теперь всех волновал лишь один, самый важный вопрос: как сейчас там, на границе?

С первым же поездом подружки уехали в институт. Ведь шла война, и нужно было быть всем вместе!

Как неузнаваемо изменился Москва за первые же дни войны! Слово ветром дуло с лица города его веселую, жизнерадостную улыбку. Он стал строже, суровее, собраннее. На стенах домов, на заборах появились первые военные приказы, плакаты, призывающие население города к спокойствию, организованности, революционной бдительности. Еще не проскочила на фасадах домов черная краска, которой были нарисованы стрелы и написаны такие непривычные слова: «бомбоубежище», «газуубежище». В свире у Большого театра артиллеристы устанавливали зенитные пушки, пулеметы, и вообще в городе появилось очень много военных, словно половина москвичей надевала военную форму.

В институте кипела работа. Учебный корпус и общежитие заняли военных госпиталей, а студенты, чтобы избежать доезда соседних школ. В одной из них разместили оборудованные лабораториями кабинеты, в другой — общежитие.

Студенты переводили имущество, свои нехитрые пожитки и устраивались на новом месте. Но все это теперь казалось не очень важным. Разве можно думать о лекциях, семинарах, лабораторных занятиях, если на границе идут бои! Каждому хотелось непременно уйти на фронт, на защиту Родины. Но оказалось, что нужно подчиняться строгому военному порядку, требованию, чтобы каждая оставалась на своем месте. Как и в мирное время, работали фабрики и заводы, стронились новые дома, проламливались тонкие второй очереди метро. А Вера с Ниной снова должны были уехать в Загорск на практику. Этого требовала дисциплина...

Вера решила, что она непременно станет партизанкой, будет сражаться в тылу врага. Она узнала, что в ЦК комсомола уже начался набор добровольцев. Но 3 июля Вера в составе большой группы студентов отправилась на строительство оборонительных сооружений в прифронтовой полосе.

Раннее утро. Солнце еще где-то далеко за лесом, но его первые лучи уже позолотили края облаков, которые так и не успели вчера, при попутном ветре, скрыться за горизонтом.

На лесной опушке палаточный городок. Можно подумать, что это туристы, как в доброе дозное время, остановились здесь на ночевку. Только почему у этого юноши, что идет между палаток, винтовка? Здесь лежат, в одной из палаток, лежат лопаты, кирки, лопы и ухваты. Поодаль дымят котелки, кухня. А через все поле, упираясь одним концом в край леса, извиваясь, тянется длинный противотанковый вал.

Но вот из палатки вышла девушка и, взглянув на часы, что-то сказала часовому. Раздается звонкая, требовательная команда: «Подъем!» И сразу же тихая лесная опушка оживает. Из палаток, ежась от утренней прохлады, выбегают юны и девушки и направляются к ренке, над которой клубится туман.

После затряпка разбирали лопаты, кирки, лопы и уходили на работу. Хорошо, если попадались песчаный грунт. А если глина, смешанная с мелкими камнями, как это было под Дорогобужем? Словом, за эти два ме-

ся Вера в совершенстве постигла профессию землепоса и теперь хорошо знала, какая земля в Витебской, Смоленской, Орловской областях. Без слов об этом говорили ее руки, покрытые сухими мозолями. А ведь несколько лет тому назад она завидовала людям, у которых были точно такие же руки...

Работать было трудно. Часто рыть траншеи приходилось стоять колено в воде. К вечеру все так уставали, что порой, махнув головой, выбрасывали еще одну лопату земли со дня дубового окопа. Но это только казалось. Окуда-то бралась сила, и они, упрямо сжав аубы, работали дотемна.

А утром снова раздавалась команда «Подъем!», и начинался новый трудовой день.

Как-то постепенно сложились твердые порядки дня, налазились лагерный быт студентов. Выработались нормы поведения, взаимоотношений. Обычно ребята и девушки, что покрепче, работали на дне окопа, где было особенно трудно. Те, что были послабее, отбрасывали землю, делали насыпи, брустверы, маскировали их.

Но какое разделение труда было весьма условным. Ведь каждый уважающий себя юноша, независимо от комплекции, своим долгом считал работать там, где было труднее. Поэтому без особой дуэссии вскоре установилась очередь для работы внизу. Лодырей не было. Каждый старался сделать все, что он мог. Ведь орудиция начинала докисалась все ближе и ближе, и надо было успеть во время закончить укрепленные позиции для армии.

Так постепенно входила война в сознание этих никогда не воевавших юношей и девушек. Тяжелая работа, многокилометровые переходы на новое место, налеты вражеской авиации, горячие города и села, бесконечные потоки беженцев на пыльных, разбитых дорогах Смоленщины — все это сделало строже, суровее молодые, обожженные солнцем лица студентов. И, может быть, здесь, в их глазах впервые свернулась ненависть и врагу, колдунья, как сталь.

...Вера вместе с товарищами шла на восток. Лицо ее похудело, осунулось. Но была она всегда бодрой, жизнерадостной, весело шутила, рассказывала друзьям смешные истории. В пути Вера часто подходила к кому-либо из уставших друзей, молча брала вещевую мешок и, завалив себе на плечи, шла рядом.

— Ну как, Нина, везет тебя твой «стопбуст»? — улыбаясь спрашивала Вера у подружки. — Эх, хорошо бы нам сюда трамвай, нашу дорогую «Аннушку!» Правда? Вася, конечно, по старой привычке попытался проехать без билета, а Володя устроился бы на «колбасе»...

Однажды, это было уже недалеко от Вязьмы, Вера предложила друзьям:

— Давайте напишем письмо бойцам, которые займут наши окопы. До каких же пор будет тянуться отступление?

В обесценный перерыв на большом лубовом пне юноши и девушки писали письмо красноармейцам: «Хватит ребята, отступать. Дальше некуда. Ведь скоро уже Москва. Пусть этот окоп полного профиля и все другие сооружения, которые мы оставили вам, будут последним рубежом. Нам хочется, чтобы оксюда вы перешли в наступление и погнали фашистских гадов с нашей земли...» Письмо подписали, вложили в коробку из-под чая и оставили на бруствере только что вырытого окопа.

— Да, девочки, — спохватилась Нина Цалит, — давайте напишем наш адрес. Может быть, они нам ответят.

И нине подписей дописали: «Москва, Волоколамское шоссе, дом 21/28. Кооперативный институт».

...Вот уже шестидесят первая ночь тихо спускалась над необычным палаточным городком. Давно уже спят друзья Веры, а она, склонившись у костра, что-то пишет в потрепанную записную книжку. Возможно, это коротенькое письмо домой, а может быть, просто записку о нынешнем дне... Девушка поднимает голову и долго смотрит на восток, откуда скоро взойдет солнце и начнется новый трудовой день...

Вера решила, что она непременно станет партизанкой, будет сражаться в тылу врага. Она узнала, что в ЦК комсомола уже начался набор добровольцев. Но 3 июля Вера в составе большой группы студентов отправилась на строительство оборонительных сооружений в прифронтовой полосе.

Раннее утро. Солнце еще где-то далеко за лесом, но его первые лучи уже позолотили края облаков, которые так и не успели вчера, при попутном ветре, скрыться за горизонтом.

На лесной опушке палаточный городок. Можно подумать, что это туристы, как в доброе дозное время, остановились здесь на ночевку. Только почему у этого юноши, что идет между палаток, винтовка? Здесь лежат, в одной из палаток, лежат лопаты, кирки, лопы и ухваты. Поодаль дымят котелки, кухня. А через все поле, упираясь одним концом в край леса, извиваясь, тянется длинный противотанковый вал.

Но вот из палатки вышла девушка и, взглянув на часы, что-то сказала часовому. Раздается звонкая, требовательная команда: «Подъем!» И сразу же тихая лесная опушка оживает. Из палаток, ежась от утренней прохлады, выбегают юны и девушки и направляются к ренке, над которой клубится туман.

После затряпка разбирали лопаты, кирки, лопы и уходили на работу. Хорошо, если попадались песчаный грунт. А если глина, смешанная с мелкими камнями, как это было под Дорогобужем? Словом, за эти два ме-

Минут через десять, которые поклялась Вера целой вечностью, Нина выбежала из кабинета и бросилась на шею к подружке:

— Верка, приняла! — радостно крикнула она.

Немного успокоившись, Нина быстро заговорила, наставляя подружку:

— Главное не волнуйся, отвечай на вопросы спокойно, уверенно. — Налупотала она Вера. — Ну, Вера, ни лука, ни пера!

...В просторном кабинете вокруг длинного стола сидело несколько человек. Большинство из них было в военной форме.

— Садитесь, — пригласил Вера Шелепина, секретаря ЦК ВЛКСМ, когда та стараясь скрыть охватившее ее волнение, по-военному четко назвала свою фамилию, имя, институт, курс.

— Вы знаете, Волошина, на какое ответственное задание вас могут послать? — спросил ее молодой белокурый военный с орденом Красного Знамени на гимнастерке.

— Да, знаю, — твердо ответила Вера.

Ей задавали самые разнообразные вопросы: о том, как она училась в школе, институте, какими видами спорта увлекается, имеет ли спортивный разряд, умеет ли стрелять, как знает немецкий язык и множество других вопросов, на которые Вера давала четкие, короткие ответы.

— Скажите, — спросил в заключение Шелепина, — почему вы решили идти на фронт? Ведь и в тылу вы можете оказать большую пользу.

— Я хочу сражаться против фашистов. Вот уже несколько лет готовилась к этому. Знала, что придется, — и девушка посмотрела на висевшую у стола большую карту, на которой синими и красными флажками была нанесена линия фронта.

Вера увидела, как потеплели глаза военных и поняла, что она сделала свой первый экзамен.

Когда за ней закрылась дверь, майор Спринос, командир формируемой части, сказал:

— Молодец, сибирячка! Такие не подведут. Беру ее в разведку...

(Продолжение следует)

Вера решила, что она непременно станет партизанкой, будет сражаться в тылу врага. Она узнала, что в ЦК комсомола уже начался набор добровольцев. Но 3 июля Вера в составе большой группы студентов отправилась на строительство оборонительных сооружений в прифронтовой полосе.

Раннее утро. Солнце еще где-то далеко за лесом, но его первые лучи уже позолотили края облаков, которые так и не успели вчера, при попутном ветре, скрыться за горизонтом.

На лесной опушке палаточный городок. Можно подумать, что это туристы, как в доброе дозное время, остановились здесь на ночевку. Только почему у этого юноши, что идет между палаток, винтовка? Здесь лежат, в одной из палаток, лежат лопаты, кирки, лопы и ухваты. Поодаль дымят котелки, кухня. А через все поле, упираясь одним концом в край леса, извиваясь, тянется длинный противотанковый вал.

Но вот из палатки вышла девушка и, взглянув на часы, что-то сказала часовому. Раздается звонкая, требовательная команда: «Подъем!» И сразу же тихая лесная опушка оживает. Из палаток, ежась от утренней прохлады, выбегают юны и девушки и направляются к ренке, над которой клубится туман.

После затряпка разбирали лопаты, кирки, лопы и уходили на работу. Хорошо, если попадались песчаный грунт. А если глина, смешанная с мелкими камнями, как это было под Дорогобужем? Словом, за эти два ме-

Хороший подарок к Международному женскому дню получили работницы завода «Карболит».

Вчера на улице Весенней гостеприимно распахнули двери новые летские ясли. 100 малышей приняты в них. Привела в ясли свою дочь Г. А. Снегирева, член бригады коммунистического труда, работница цеха аккумуляторов баков сыла Г. И. Лыкова, уполномоченная цеха обработки, принята дочка мастера цеха прессыделей Е. И.

Юрьевой, сын и дочь — близнецы и жене ера-конструктора А. П. Челевой.

К концу года будет дан в эксплуатацию один детский садик на 125 мест.

Завод ведет большое жилищное строительство. Многие работницы в этом году получат новые квартиры, в эксплуатацию войдет свыше 7 тыс. кв. метров жилой площади.

В. НОВИКОВ.
г. Кемерово.

Для вас, работницы

Хороший подарок к Международному женскому дню получили работницы завода «Карболит».

Вчера на улице Весенней гостеприимно распахнули двери новые летские ясли. 100 малышей приняты в них. Привела в ясли свою дочь Г. А. Снегирева, член бригады коммунистического труда, работница цеха аккумуляторов баков сыла Г. И. Лыкова, уполномоченная цеха обработки, принята дочка мастера цеха прессыделей Е. И.

Девушка в кожаной тужурке

Старостин, а заместителем его назначили молодую, полную энергии коммунистку Елизавету Скарину.

Усилиями чекатица больных разместили в срочно созданных лазаретах, так называемых «зарядных бараках», либо отправляли в Ново-Николаевск (Новосибирск). Эпидемия тифа была ликвидирована.

Волевой, упорной в достижении поставленной цели коммунистке стали давать ответственные поручения. В морозные дни января и февраля 1920 года, как инструктор уездного комитета партии, то пешком, то на попутных подводах, она побывала во многих деревнях, создавая там коммунистические и комсомольские ячейки.

Притаявшиеся остатки белогвардейского офицера, кулаки и торговцы задумали свергнуть Советскую власть в Шегловске. Восстание было подавлено 1 мая 1920 года. Контрреволюционный заговор, однако, был раскрыт и разгромлен. Елизавета Скарина состояла в чине (части особого назначения), отряды которого громили кулацкие банды и матежников.

Предавая на делу партии, стойкая защитница интересов народа Елизавета Скарина в 1922 году утверждается заведующей женотделом уездного комитета. Она проводит собрания женщин, выступает перед ними с докладами и беседами, активно участвует в работе местных Советов. Коммунисты избирают ее секретарем Шегловского уездного комитета партии, делегатом на губернский партийный конференцию, а затем делегатом на X Всероссийский съезд Советов.

В последующие годы Е. Е. Скарина — на партийной работе в Ярославле, Донбассе, а после окончания политехнического института до 1957 года работает на инженерных должностях в Архангельске, на Урале.

Сейчас Елизавета Скарина на пенсии, живет в Кемерове. По-прежнему активна, энергична, добросовестно выполняет партийные поручения. Каждое же выступление перед молодежью — поучительный рассказ о героических делах старшего поколения в годы гражданской войны и первых лет Советской власти.

А. МАЗУКОВ.

ДРУЖЕСКИЕ СТРОНИ

«Тяжеловес»

Свиньяре О. Шипаковской Куда там чемпионом мира! Вот тренировка где видна: Такому гору мяса, жира, Свободно подыала одна! Да, сила женская — не шутка. Мужчины нынешние, нут-ка!

Тоже «многодетная» Учительница школы № 11 г. Кемерово-Сибирская Мининой С. П. Мать — не та, что только родила,

Та, что человека воспитала, Скольким людям по своим делам Матерью учительница стала! Люди в праздник шлют приветы вновь ей С ласкою дочерей и сыновей!

«Вот это класс!»

Арматурщик треста «Сталкметаллургстрой» Г. Белой

У девочки хватило смелости Не только книжки читать — Но аттестат гражданской зрелости В труде неслегка получить. Десятый класс окончила, враз Ты перешла в рабочий класс!

«Нежная ручка»

Девушкам из бригады штукатуров Р. Перемышлانو (трест № 96).

Прекрасна женская рука. Но сколько силы в ней таится. Когда за ручку мастера Умело взялся не бонитя, Чтоб дом за домом создавать. И, смеясь верную поруку, Как в праздник не поцеловать Обветренную эту руку!

«Главная доярка»

Не согнувшись от большого Рука, что ноша велика, Руза, Главная доярка — Кукураза Нам несет истинные молоко.

— Молоком коровы Шеро разлила, Пейте на здоровье — Снова надо!

В. ИЗМАЙЛОВ.

Подметил это и поэт. На заре тяжелеет юбка От росы — высока трава! Беда, Кумушка и Голубка Предъявляют свои права. Где уж ласку точить со всяким — Ураляйся донь с утра! И, пруду, стучит во фляги. Молоко до ее ведра.

Человек нашлет свое место в жизни и всю силу молодости вливает в свой труд. Именно труд — вдохновенный, по сердцу делает человека красивым и радостным.

Как родились стихи

А когда вклубь бежал влудруг — сменяет энергичная русская пляска. Шура встряхивает головой и, пошла по кругу.

«Будет вечер — и Шура спляшет — По сердцам каблучки стучат! Не бывай, синеглазая, кумой. Не встречай ты в глаза беду. Только знай: родилась ты, Шура, В сорок первом лихом году. Только знай: в тот июнь суровый

Расставались, не долюбя. Только знай: молодые вловы Отстрадали и за тебя. Недавно Александру Барышникову колхозники проводили в туристическую поездку по Польше.

Счастливого пути! В. ЛЯСКИНА.

МЕЖНАУРОДАНАЯ ЖИЗНЬ

Исторический визит

Комментируя итоги исторического визита Б. С. Хрущева, зарубежная печать — дает этой поездке исключительно высокую оценку. Польская газета «Трибуна людей» пишет, что в Индии, Бирме, Индонезии и Афганистане Н. С. Хрущев был оказан восторженный прием как со стороны населения, так и рук водителей государств. Источником этой симпатии является государство и идеи, которые представляет Н. С. Хрущев. Говорит об экономическом сотрудничестве между СССР и странами Азии, газета подчеркивает факты свидетельствуют о том, что Азия относится с полным доверием к советской экономической помощи, что советские кредиты отвечают интересам экономически отсталых стран, что эта помощь в наче- ственном отношении во много раз превосходит помощь Запада.

Огромным достижением визита Н. С. Хрущева, отзывает другая польская газета «Дзвоник людей», является то, что была подчеркнута прочность дружбы между СССР и нейтральными странами Азии на базе взаимного понимания и уважения идей, лежащих в основе политики обеих сторон. Этот визит создал также очень хорошие перспективы для дальнейшего развития взаимных отношений как в области экономики, так и политики. «Миссия мисс и дружбы», — так трактовала результаты поездки Н. С. Хрущева по странам Азии. Эта главная мысль, в которой подчеркивается историческое значение визита главы Советского правительства, красной нитью проходит через все сообщения и коммюнике-тарии чехословацких газет.

Ханойская газета «Нян зан» пишет, что, где бы ни побывал Н. С. Хрущев, везде ему оказывался самый сердечный и горячий прием. Газета подчеркивает большое значение помощи, которую оказал Советский Союз странам Юго-Восточной Азии в экономической, технической и культурной областях.

Результаты визита Н. С. Хрущева в Индонезию по-прежнему широко обсуждаются общественностью и печатью Индонезии. Корреспондент газеты «Мимбар умум» (город Медан) обратился к председателю ЦК Коммунистической партии Индонезии Айдиту с рядом вопросов, в частности к политическому и экономическому значению нового советского кредита Индонезии. С политической точки зрения, отметил Айдит, этот кредит означает укрепление дружбы между Индонезией и СССР. Укрепление этой дружбы вносит свой вклад в политику мира между народами, в политику мира. С экономической же точки зрения этот кредит открывает возможность для Индонезии построить сильную и современную промышленность.

Индонезийская газета «Хариан ракьят» отмечает, что в то время как помощь Советского Союза проникнула искренним стремлением помочь слаборазвитым странам в развитии их национальной экономики, «помощь» Соединенных Штатов этим странам по существу является капиталовложениями в эти страны. Газета «Хариан фаджр» выражает благодарность Советскому Союзу за бескорыстную экономическую помощь Индонезии.

«Визит его превосходительства Н. С. Хрущева, премьер-министра соседней и дружественной нам страны — Советского Союза», — пишет в передовой афганская газета «Ислах» — является свидетельством добрых и дружественных отношений, существующих в течение длительного времени между нашими странами. Другие афганские газеты «Анис» и «Хивад» поместили редакционные статьи в связи с визитом высокого гостя. Его превосходительства Н. С. Хрущева, подчеркивая уважение нашего народа к Н. С. Хрущеву, внесшему достойный вклад в дело сохранения и упрочения мира, расширения и развития отношений между Востоком и Западом и смягчения международной напряженности. Департамент печати Афганистана выпустил специальную брошюру, посвященную визиту Н. С. Хрущева в Афганистан. В этой брошюре опубликованы выдержки из выступлений Никиты Сергеевича Хрущева в период его исторического визита в США и, в частности, из его выступления на Генеральной Ассамблее ООН, а также биография Никиты Сергеевича Хрущева.

(ТАСС).

Пленум Национального комитета Народно-социалистической партии Кубы

ГАВАНА. Здесь закончился пленум Национального комитета Народно-социалистической партии Кубы, принявший на заключительном заседании две резолюции: о положении в стране и о повышении революционной сознательности в марксистско-ленинском воспитании. Во второй резолюции, опубликованной 4 марта в газете «Нотисас де ой», подчеркивается необходимость дать решительный отпор контрреволюционной пропаганде, неустойчиво озабочать ее антикоммунистические вылазки, а также организовать широкую кампанию по идеологическому, марксистско-ленинскому воспитанию рабочих различных специальностей в марксистско-ленинском воспитании. В этой резолюции пленум принял решение об улучшении деятельности газеты «Нотисас де ой» и других печатных органов партии, об улучшении распространения марксистско-ленинской литературы в стране, о повышении уровня идеологической работы.

Краткие сообщения

В прошлом году в Демократической Республике Вьетнам было подготовлено тысячу рабочих различных специальностей в 7 раз больше, чем в 1958 году. Кроме того, министерство промышленности открыло в прошлом году курсы для обучения более 20 тыс. рабочих.

В Алдис-Абее открылась выставка советской графики. Это — первая выставка советского изобразительного искусства в столице Эфиопии, организованная в соответствии с планом культурного сотрудничества между СССР и Эфиопией. На ней представлено около 170 работ русских и советских художников.

В Пекин по приглашению Всекитайской федерации женщин на празднование 50-й годовщины Международного женского дня 8 марта прибыла делегация советских женщин в составе М. Д. Ковригиной и А. П. Ус.

В Софии состоялась двухдневная сессия подготовительного комитета 3-й конференции работников государственной кинематографии социалистических стран. В работе сессии приняли участие представители Болгарии, Венгрии, ГДР, Китая, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии.

По сообщению газеты «Экстраблет», в Дании в этом году, во второй половине лета, начнется строительство военных складов НАТО. По сообщению агентства АДН, 4 марта в районе Фрейденштадта (Бавария) упал французский реактивный истребитель. Пилот самолета погиб. В течение последних дней это уже третий катастрофа самолетов НАТО на западно-германской территории.

(ТАСС).

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Международная конференция против нацизма и антисемитизма в Риме

РИМ, 6 марта. (ТАСС). Вчера здесь открылась Международная конференция против нацизма и антисемитизма. Для участия в конференции, созванной по инициативе Всемирной федерации борцов сопротивления, в Рим прибыли многочисленные делегации ветеранов войны и членов движения сопротивления из различных стран Европы, в том числе из Англии, Франции, Бельгии, Греции, Австрии, ФРГ, ГДР, Польши, Чехословакии, Венгрии.

Здесь же — делегация Советского комитета ветеранов войны во главе с Председателем Президиума Верховного Совета Белорусской ССР Героем Советского Союза В. И. Козловым. Первым словом получает председатель Всемирной федерации борцов сопротивления сенатор Этторе Бибальди (Италия). Он заявил, что конференция должна не только осудить новые проявления фашизма, но и вскрыть глубокие причины возрождения того, что после войны считали похороненным навсегда. Необходимо до конца разоблачить силы, заинтересованные в возвращении к прошлому, а распространению культуры насилия и расовой ненависти.

Эти силы, вновь поднимающие голову в некоторых странах Европы, в том числе в Западной Германии, должны быть обезврежены, заявил в заключение оратор. Затем выступили делегаты Франции, Италии и других стран. На вечернем заседании конференции выступил глава советской делегации В. И. Козлов. В адрес конференции поступили многочисленные приветственные послания, в том числе от председателя сената Италии и Мердаггера и министра юстиции Говелла.

ТРЕБУЮТСЯ:

ОПТОВОЙ БАЗЕ «РОСХОЗТОРГА» — старший юрист-консульт. Обращаться: г. Кемерово, ст. Ишаново, Тел. 1-78 (через комитатэз шахты «Пионер»).

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 5 срочно — секретарь-машинистка. Обращаться: г. Кемерово, завод № 5 (за Искитимкой).

ОБЛА В АУТОПРАВЛЕНИЮ — инженер-автомобилист на должности главного механика производственно-технического отдела (оклад 1.100 руб.), главные инженеры автохозяйств (оклад 1.300 руб.). Обращаться: г. Кемерово, улица Красноармейская, 41.

Немеровский обфиднодел доводит до сведения, что СРОК УПЛАТЫ ПОДОХОДНОГО НАЛОГА с населения истекнет 15 марта; налога со строений и земельной ренты — 20 марта 1960 года.

Не внесенные к сроку платежи перечисляются в недомку, и на них начисляется пеня. ГРАЖДАНЕ! Внесите очередные платежи в установленные сроки и досрочно, не допускайте образования недомки. Налоговые платежи принимаются сберегательными кассами и отделениями Госбанка.

Обфиднодел.

К СВЕДЕНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЗАСТРОЙЩИКОВ! Кемеровская торговая база «Рослестройторга» ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ СТАНДАРТНЫХ ДОМОВ И СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ для лиц, которые производят застройку по плану, выданным райкомхозами и по их желанию доставляет грузы до указанного места. Вывозка стройматериалов производится транспортом баз за отдельную плату, не входящую в стоимость купленных материалов, по тарифам перевозок автомобильным транспортом. Также за отдельную плату, по желанию покупателей, производится погрузка и разгрузка грузов рабочими торговой базы. Товарищи застройщики, пользуйтесь услугами базы! Об условиях справляться по адресу: г. Кемерово, вл. Клары Цеткин, 78.



«Конец декабря 1919 года. Кузбасс только что освобожден от колчаковцев. 26 декабря в Шегловске (Кемерово) начал действовать революционный комитет. Много хлопот у ревкома: нужно вникать в работу шахт рудника, добиваться продолжения строительства химического завода, в деревнях и селах открывать новые школы, избыв-читальни. А тут еще тиф. Была создана чрезвычайная комиссия по борьбе с тифом — чекатица. Возглавил ее председатель ревкома П. И.

Награды — советским олимпийцам

5 марта Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций СССР устроил встречу представителей профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций столицы с советскими спортсменами — участниками VIII зимних Олимпийских игр. Открывая встречу, заместитель председателя Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР Д. В. Постников сообщил, что за высокие спортивные достижения в зимних Олимпийских играх, занесены в Книгу почета заслуженного мастера спорта Постников Д. В. СССР присвоено семь советским олимпийцам — Кларе Гусевой,

Юмор наших друзей

Марин Гусаковой, Виктору Косичкину, Тамаре Рыловой, Людям Слюбиной, Валентине и Борису Степичным. Звание заслуженного мастера СССР присвоено тренеру советских лыжниц задержанному мастеру спорта Зое Болотовой и старшему тренеру женской сборной конькобежной команды Борису Кочкину. 28 советских спортсменов, добившихся высоких результатов на VIII зимних Олимпийских играх, занесены в Книгу почета заслуженного мастера спорта. Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР.

ВОТ ТАКОГО ВЫ МУЖА ИМЕТЬ

По страницам журнала для женщин. Германская Демократическая Республика.

Он говорил горячо, вдохновенно, временами поднимая правую руку и поглаживая свои, начинающие слегка седеять, волосы: «...и что меня особенно радует, это то, что... (свою речь он знал наизусть и только проекты, которые он приводил в подтверждение, в каждом пред- приятии были чужды, и поэтому он должен был иногда заглядывать в свой конспект)... что 27 процентов рационализаторских предложений поданы женщинами. (Аплодисменты). Что это показывает? Это показывает, что и женщины могут вносить рационализаторские предложения. (Аплодисменты). Однако мы не можем упоминать о таких достижениях. Товарищи мужчины, мы должны больше заботиться о создании условий для творческой работы своих жен, чем делали это до сих пор... Ведь они вносят такой значительный вклад в дело рационализации».

«Вот такого вы мужа иметь», — сказала одна из присутствующих в зале своей соседке. «Да, конечно, у вас жена может успешно овладеть своей профессией», — ответила та.

Дом она сидит за столом и, поглаживая правую руку, поглаживая свои, начинающие слегка седеять, волосы, говорил раздраженно: «Дорогая, этот поджаренный картофель, которым ты меня угощаешь, совершенно холодный!».

«Изины», — ответила жена, — но я сегодня тоже поздно пришла с работы, уложила детей спать, а потом снова еще раз проверила расчеты по новому агрегату и так увлеклась, что совершенно забыла, что картофель стынет...».

«Пора кончать с этими расчетами!» — сказал он, отодвигая тарелку. — Мне опять приходится с тобой из-за разговорчивости. «Но ведь ты не так легко закончить. Математические расчеты это не такое простое дело», — пыталась возражать жена. «Ха-ха-ха, нет, это просто смешно. Ты и математика! Женщина и математика! Иззины меня, но ты знаешь, что я не возражаю против того, чтобы ты работала на производстве, ведь у нас производство, по праву тебя, пожалуй, не лезь в явное мужские дела, которые требуют умения логически мыслить. Не возражай, дай мне возможность сказать тебе все. Моя дорогая, это престельно, что ты ломаешь над такими вещами свою голову, но зачем тебе это все? Видишь, я принужден есть холодный картофель. Ведь надо же что-то есть. А результат? Твоя слеза. Я вы-

нужден тебя упрекать. Где логика? Это типичный фант непоселе- довательного поведения женщины. И потом математика! Поза- биться лучше о том, чтобы свои математические способности применить в экономике домашнего хозяйства.

После такого, заслуживающего возмущения внимания, замолчала он добавил еще несколько менее значительных замечаний по поводу остывшего картофеля и отправился готовить к очередному докладу на тему о рационализации и изобретательстве на производстве, который он должен был сделать завтра. Нужно продумать его особенно тщательно, ведь на этом производстве работает его жена. Он обдумывал, не включить ли в свою речь некоторые «иронические замечания о женщинах, увлекающихся математикой, и холодном картофеле на столе.

За два часа до начала своего выступления он сидел в кабинете технического директора, привычным жестом правой руки поглаживая свои, начинающие слегка седеять, волосы и просматривал поданные рационализаторские предложения. Он записал несколько цифр, чтобы привести их в своей речи. «У нас есть один рационализаторское предложение», — сказал технический директор, — о котором мы обязательно должны упомянуть. Оно дает почти 100 тысяч марок экономии». Он попросил показать ему описание этого предложения, но при первом поверхностном просмотре возгласил «Брат- ко, скажи», «Здесь на десяти страницах один формулы, а математика это не моя специальность, хотя я с большим уважением отношусь к людям, обладающим математическими способностями». И доверительно добавил: «Я не сумел бы даже квадратного корня извлечь, но в своем докладе, конечно, и отмечу эту замечательную работу. А сейчас прошу дать мне еще пару цифр, характеризующих в процентном отношении работу рационализаторов».

Он говорил горячо вдохновенно. «И что меня особенно радует, это то, что... (он по- искал в своем конспекте цифру процентов) что 33 процента рационализаторских предложений поданы женщинами. (Аплодисменты). Что это показывает? Это показывает, что и женщины могут вносить рационализаторские предложения. (Аплодисменты). Однако мы не можем упоминать о таких достижениях. Товарищи мужчины, мы должны больше заботиться о создании условий для творческой работы своих жен, чем делали это до сих пор... Ведь они вносят такой значительный вклад в дело рационализации».

«Вот такого вы мужа иметь», — сказала одна из присутствующих в зале своей соседке. «Да, конечно, у вас жена может успешно овладеть своей профессией», — ответила та.

Дом она сидит за столом и, поглаживая правую руку, поглаживая свои, начинающие слегка седеять, волосы, говорил раздраженно: «Дорогая, этот поджаренный картофель, которым ты меня угощаешь, совершенно холодный!».

«Изины», — ответила жена, — но я сегодня тоже поздно пришла с работы, уложила детей спать, а потом снова еще раз проверила расчеты по новому агрегату и так увлеклась, что совершенно забыла, что картофель стынет...».

«Пора кончать с этими расчетами!» — сказал он, отодвигая тарелку. — Мне опять приходится с тобой из-за разговорчивости. «Но ведь ты не так легко закончить. Математические расчеты это не такое простое дело», — пыталась возражать жена. «Ха-ха-ха, нет, это просто смешно. Ты и математика! Женщина и математика! Иззины меня, но ты знаешь, что я не возражаю против того, чтобы ты работала на производстве, ведь у нас производство, по праву тебя, пожалуй, не лезь в явное мужские дела, которые требуют умения логически мыслить. Не возражай, дай мне возможность сказать тебе все. Моя дорогая, это престельно, что ты ломаешь над такими вещами свою голову, но зачем тебе это все? Видишь, я принужден есть холодный картофель. Ведь надо же что-то есть. А результат? Твоя слеза. Я вы-

нужден тебя упрекать. Где логика? Это типичный фант непоселе- довательного поведения женщины. И потом математика! Поза- биться лучше о том, чтобы свои математические способности применить в экономике домашнего хозяйства.

После такого, заслуживающего возмущения внимания, замолчала он добавил еще несколько менее значительных замечаний по поводу остывшего картофеля и отправился готовить к очередному докладу на тему о рационализации и изобретательстве на производстве, который он должен был сделать завтра. Нужно продумать его особенно тщательно, ведь на этом производстве работает его жена. Он обдумывал, не включить ли в свою речь некоторые «иронические замечания о женщинах, увлекающихся математикой, и холодном картофеле на столе.

За два часа до начала своего выступления он сидел в кабинете технического директора, привычным жестом правой руки поглаживая свои, начинающие слегка седеять, волосы и просматривал поданные рационализаторские предложения. Он записал несколько цифр, чтобы привести их в своей речи. «У нас есть один рационализаторское предложение», — сказал технический директор, — о котором мы обязательно должны упомянуть. Оно дает почти 100 тысяч марок экономии». Он попросил показать ему описание этого предложения, но при первом поверхностном просмотре возгласил «Брат- ко, скажи», «Здесь на десяти страницах один формулы, а математика это не моя специальность, хотя я с большим уважением отношусь к людям, обладающим математическими способностями». И доверительно добавил: «Я не сумел бы даже квадратного корня извлечь, но в своем докладе, конечно, и отмечу эту замечательную работу. А сейчас прошу дать мне еще пару цифр, характеризующих в процентном отношении работу рационализаторов».

Он говорил горячо вдохновенно. «И что меня особенно радует, это то, что... (он по- искал в своем конспекте цифру процентов) что 33 процента рационализаторских предложений поданы женщинами. (Аплодисменты). Что это показывает? Это показывает, что и женщины могут вносить рационализаторские предложения. (Аплодисменты). Однако мы не можем упоминать о таких достижениях. Товарищи мужчины, мы должны больше заботиться о создании условий для творческой работы своих жен, чем делали это до сих пор... Ведь они вносят такой значительный вклад в дело рационализации».

«Вот такого вы мужа иметь», — сказала одна из присутствующих в зале своей соседке. «Да, конечно, у вас жена может успешно овладеть своей профессией», — ответила та.

К открытию школы рабкоров

Редакция газеты «Кузбасс» и бюро областного отделения Союза журналистов извещают товарищей, записавшихся в городскую школу рабкоров, что первое занятие состоится в четверг, 10 марта. Начало — в 7 часов вечера. Темы бесед: 1) «Каким должен быть рабочий корреспондент», 2) «Как работать над информационной заметкой».

Занятие будет проходить в помещении редакции газеты «Кузбасс» (ул. Трудовая, 64).

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. Телефоны: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 8-63, секретаря 2-53, пропаганды 8-63, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, точной прием информации 17-28, технического секретаря 2-я города, 2-70, бухгалтерии 6-83, директора типографии 3-96.

В театрах и кино

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Сегодня — Аленушка. 9 марта в клубе ТЭЦ Кировского района — Вас жагут друзья.

ГОСПИРК. Сегодня attraction львы и медведи, укротитель Н. П. Глазильников, Трупа Алн-Бек (новая программа).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

МУЗЫКАЛЬНУЮ КИНОКОМЕДИЮ



Производство «Соно-фильм». Аргентина, 1955 г. В главной роли Лолита Торрес.

Представление в трех отделениях. Начало в 8 часов вечера. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости дня № 7. Новый художественный фильм Манана (9. 2-40 — для детей). Новый цветной широкоэкранный фильм Отверженные — 1-я серия (10-30, 12-35, 4-10, 6-20, 8-25, 10-30).

2. Иностранная кинохроника № 24. Друзья-товарищи (9. 2-40, — для детей). Приключенческое в Геральтские (10-40, 12-40, 4-20, 6-20, 8-20, 10-20).

3. Сибирь на экране № 7. Сиварка и пастух (9. 2-30 — для детей; 10-50, 12-40, 4-20, 8-10, 10). Документальный кинобоник на празднике наших друзей (6-30).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Дело Сой-Цюк (10. 2 — для детей; 12. 4, 8). Мухна (6. 10).

КИНОТЕАТР «ОКЯБЬРЬ». Тайна двух океанов — 2-я серия (10-30, 2-30 — для детей; 8-20). Капитанская точка (12-30, 4-30, 6-30, 10).

КИНОТЕАТР «КОМ СОМОЛЬЕ». Чолпон — утренняя звезда (10. 2 — для детей). Я ишу тебя (12. 4, 6, 8, 10).